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Ghi chú:
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- Thí sinh làm bài thi (cả phần trắc nghiệm và tự luận) trên tờ giấy thi (không làm bài trên đề thi)

A. PHẦN TRẮC NGHIỆM KHÁCH QUAN (8,0 điểm)
Câu 1. Kí hiệu 
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Câu 2. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, đường thẳng đi qua điểm 
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Câu 3. Rút gọn biểu thức 
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Câu 4. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy. Tìm 
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Câu 6. Bình xăng của một xe ô tô con là một hình hộp chữ nhật có kích thước  
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Câu 7. Cho tam giác ABC nhọn, đường cao AD. Giả sử trực tâm H là trung điểm của AD. Khẳng định nào sau đây đúng? 
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Câu 8. Số giá trị nguyên của 
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Câu 9. Cho các điểm 
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Câu 10. Cho tam giác ABC có 
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. Vẽ trung tuyến AD, qua A vẽ đường thẳng vuông góc với AD cắt đường thẳng BC tại K. Tính độ dài CK.
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Câu 11. Gọi 
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Câu 12. Cho hình vuông ABCD có độ dài cạnh là 
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Câu 13. Cho tam giác ABC nhọn có 
[image: image83.wmf]·

·

00

75;60;

BACACBBCa

===

. Tính độ dài đường cao AH theo 
[image: image84.wmf]a

.
	A. 
[image: image85.wmf](

)

33

2

a

AH

+

=×


	B. 
[image: image86.wmf](

)

33

2

a

AH

-

=×


	C. 
[image: image87.wmf](

)

13

2

a

AH

+

=×


	D. 
[image: image88.wmf](

)

13

2

a

AH

-

=×




Câu 14. Cho tam giác ABC vuông tại A. Gọi 
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 là bán kính đường tròn nội tiếp tam giác ABC. Tỉ số 
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Câu 15. Cho tam giác ABC nội tiếp đường tròn 
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Câu 16. Trong một một cuộc thi đấu cờ quốc tế của trường THCS Nguyễn Du có hai bạn học sinh lớp 8 và nhiều bạn học sinh lớp 9 tham gia. Theo điều lệ của cuộc thi, hai kỳ thủ bất kì phải đấu với nhau một ván cờ: người thắng được 1 điểm, người thua được 0 điểm, nếu hòa thì mỗi người nửa điểm. Tính số học sinh lớp 9 đã tham dự, biết rằng số này là số lẻ, các bạn học sinh lớp 9 tham gia đều có số điểm bằng nhau và khác 0, còn hai bạn học sinh lớp 8 nhận được tổng cộng 10 điểm.
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B. PHẦN TỰ LUẬN (12,0 điểm)

Câu 1 (3,5 điểm):
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Câu 3 (4,0 điểm). Cho tam giác ABC nhọn nội tiếp đường tròn 
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a) Chứng minh rằng MN là trung trực của EF.
b) Chứng minh rằng các đường thẳng AP, MN, EF đồng quy.
c) Chứng minh rằng khi A thay đổi trên cung lớn BC thì đường thẳng MN luôn đi qua một điểm cố định.
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Câu 2. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy, đường thẳng đi qua điểm 
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Câu 3. Rút gọn biểu thức 
[image: image145.wmf]11212

:

1

11

xxxxxx

P

x

xxxx

æö

-+-+-

æö

=-+

ç÷

ç÷

-

-+

èø

èø

 với 
[image: image146.wmf]0

x

>

 , 
[image: image147.wmf]1

4

x

¹

 và 
[image: image148.wmf]1

x

¹

 ta được

	A. 
[image: image149.wmf]1

xx

P

x

++

=×


	B. 
[image: image150.wmf]1

xx

P

x

--

=×


	C. 
[image: image151.wmf]1

xx

P

x

-+

=×


	D. 
[image: image152.wmf]1

xx

P

x

-+-

=×




HD: 


[image: image153.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

(

)

11212

:

1

11

211211

1

:

11111

21211

212121

::

11

1111

21

1

xxxxxx

P

x

xxxx

xxxxx

xx

xxxxxxx

xxxxxxx

xxx

xxx

xxxxxxx

x

x

æö

-+-+-

æö

=-+

ç÷

ç÷

-

-+

èø

èø

æöæö

-+-+

--+

ç÷ç÷

=+

ç÷ç÷

--++-+

èøèø

æöæöæöæö

---++-

---

ç÷ç÷ç÷ç÷

=+=

ç÷ç÷ç÷ç÷

--+

----+

èøèøèøèø

-

=

(

)

(

)

(

)

(

)

11

1

.

21.1

xxx

xx

x

xx

--+

-+

=

--

=> chọn C

Câu 4. Trong mặt phẳng tọa độ Oxy. Tìm 
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Câu 5. Cho 
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Câu 7. Cho tam giác ABC nhọn, đường cao AD. Giả sử trực tâm H là trung điểm của AD. Khẳng định nào sau đây đúng? 

	A. 
[image: image187.wmf]coscos.cos.

ABC

=


	B. 
[image: image188.wmf]cossin.sin.

ABC

=



	C. 
[image: image189.wmf]sincos.cos.

ABC

=


	D. 
[image: image190.wmf]coscos.sin.

ABC

=




HD: [image: image393.emf]60°

10cm

120

°

D

C

B

A

Theo ĐL Menelaus 


[image: image191.wmf]..1..

.cos..cos..cos

AECBDH

AECBECBD

ECBDHA

ABACBBCCABB

=Û=

Û=

 


[image: image192.wmf]coscos.cos

ABC

Û=Þ

chọn A.
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Câu 10. Cho tam giác ABC có 
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Câu 11. Gọi 
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 chọn A
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 chọn C
Câu 13. Cho tam giác ABC nhọn có 
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 chọn B
Câu 14. Cho tam giác ABC vuông tại A. Gọi 
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 chọn C

Câu 15. Cho tam giác ABC nội tiếp đường tròn 
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 chọn B
Câu 16. Trong một một cuộc thi đấu cờ quốc tế của trường THCS Nguyễn Du có hai bạn học sinh lớp 8 và một số bạn học sinh lớp 9 tham gia. Theo thể lệ của cuộc thi, hai kỳ thủ bất kì phải đấu với nhau một ván cờ: người thắng được 1 điểm, người thua được 0 điểm, nếu hòa thì mỗi người nửa điểm. Tính số học sinh lớp 9 đã tham dự, biết rằng số này là số lẻ, các bạn học sinh lớp 9 tham gia đều có số điểm bằng nhau và khác 0, còn hai bạn học sinh lớp 8 nhận được tổng cộng 10 điểm.
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B. PHẦN TỰ LUẬN (12,0 điểm)
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	Với 
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=> Phương trình vô nghiệm vì 
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Vậy tập nghiệm của PT là 
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	Câu 3 (4,0 điểm). Cho tam giác ABC  nhọn nội tiếp đường tròn 
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OR

 có dây BC cố định. Hai đường cao BE, CF cắt nhau tại H. Gọi M, N thứ tự là hình chiếu vuông góc của H trên các đường phân giác trong và đường phân giác ngoài tại đỉnh A của tam giác ABC. Các tiếp tuyến của 
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OR

tại B, C cắt nhau tại P, AP cắt 
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OR

ở Q khác A.

a) Chứng minh rằng MN là trung trực của EF.
b) Chứng minh rằng các đường thẳng AP, MN, EF đồng quy.
c) Chứng minh rằng khi A thay đổi trên cung lớn BC thì đường thẳng MN luôn đi qua một điểm cố định.
	

	
	

	

	
	a) Chứng minh rằng MN là trung trực của EF.
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	Có 
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 cùng thuộc đường tròn đường kính AH.
Chỉ ra 
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 cùng thuộc đường tròn đường kính 
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	Ta có 
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Do AM và AN là các đường phân giác góc trong và góc ngoài tại A của tam giác ABC nên 
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	Vì tứ giác ANFM nội tiếp đường tròn đường kính AH nên 
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Tương tự tứ giác ANME nội tiếp đường tròn đường kính AH nên 
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(cùng chắn cung MN)
Do đó 
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	b) Chứng minh rằng các đường thẳng AP, MN, EF đồng quy.
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	Gọi S là trung điểm của EF; Giả sử AP cắt EF tại S’
Chỉ ra:  
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	Mặt khác theo TC phân giác 
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	Từ 
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Do đó các đường thẳng AP, MN, EF đồng quy.
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	c) Chứng minh rằng khi A thay đổi trên cung lớn BC thì đường thẳng MN luôn đi qua một điểm cố định.
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	Gọi I là trung điểm của AH 
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 là tâm của đường tròn đi qua các điểm 
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Gọi K là trung điểm của BC 
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	Câu 4 (1,0 điểm):

Cho 
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	Theo BĐT Cauchy-Schwarz
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	Mặt khác 
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	Làm tương tự có
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	Từ đó suy ra
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(Vì 
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Dấu đẳng thức xảy ra khi 
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Vậy 
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Lưu ý: 

- Tổng điểm chấm tính đến 0,25, không làm tròn.
- HS làm đúng theo cách khác đáp án vẫn cho điểm tối đa ứng với phần làm đúng.
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